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1. Úvodní  ustanovení 
1/1 

Soutěžní řád určuje základní ustanovení pro soutěže pořádané PSS. Řízením soutěží je pověřena 
administrátor PSS. 

1/2 

PSS pořádá tyto pravidelné soutěže v softballu : 

Pražský přebor mužů, Pražský přebor žen, I.třída mužů, II.třída mužů , Pražský přebor dorostenek, 

Pražský přebor kadetů, Pražský přebor kadetek, Pražský přebor žactva. 

V kategorii dospělých mohou startovat i dorostenci a dorostenky, kteří v roce soutěže dovrší 15 let. 

V soutěži Pražský přebor dorostenek mohou hrát dívky do 19 let, v soutěži pražský přebor kadetek 
mohou hrát dívky do 16 let, v soutěži pražský přebor kadetů mohou hrát chlapci do 15 let a v soutěži 
pražský přebor žactva mohou hrát chlapci i dívky do 13 let. 

Hraniční data narození pro jednotlivé kategorie pro rok 2007 :   

dorost    31.12.1993 - 1.1.1988   

kadetky  1.1.1991 a mladší 

kadeti   1.1.1992 a mladší 

žactvo  1.1.1994 a mladší   

 

1/3     Upřesnění základních pojmů  

Pořadatel - oddíl, na jehož hřišti se zápasy v daný den  hrají. 

Domácí družstvo - v rozpisu zápasů je uváděno na prvním místě. Utkání zahajuje hrou v obraně. 

Hostující družstvo - v rozpisu zápasů je uvedeno na druhém místě. Utkání zahajuje hrou v útoku. 

 

1/4    Pravidla 

Mistrovská utkání se hrají podle schválených pravidel a oficiálních doplňků publikovaných ve 
Zpravodaji ČSA. 

 

 

2. Technická ustanovení 
2/1 Právo účasti 

Právo účastnit se soutěží má družstvo, které : 

a/ se řádně přihlásilo do 31.1. příslušného roku  

b/ všichni hráči jsou registrováni v ČSA. 

c/ splňuje další podmínky, které stanovil PSS a které jsou uveřejněny v zápisech PSS (např. startovné, 
pokuty, mládežnická družstva apod.). 

 Startovné za jednotlivé týmy pro jednotlivé soutěže : 

 Soutěže dospělých     600,- Kč 

 Soutěže mládeže – kategorie juniorské a kadetské  300,- Kč 

 Soutěže mládeže - kategorie žákovské   150,- Kč 



Startovné je splatné do doby zahájení jednotlivých soutěží na účet ČSA :  166713369 / 0800. 

Jako variabilní symbol uveďte číslo (kód) oddílu (dle číselníku ČSA  plus číslo 0722 (soutěže PSS). 

  

2/2        Časový plán 

Všechny soutěže se hrají systémem jaro - podzim v jednom kalendářním roce. 

Herní plán soutěží bude vždy přizpůsoben aktuálnímu stavu družstev s ohledem na dostatečný počet 
zápasů pro každé družstvo. 

 

2/3  Soutěže a čísla zápasů 

Termínová listina bude vydána nejpozději do 31.3. roku konání soutěže. 

Přidělené číslování zápasů v soutěžích : 

         1 - 200      Pražský přebor mužů 

      201 - 300      Pražský přebor žen – víkendová divize 

      301 - 400      Pražský přebor žen – všednodenní divize 

      401 - 600      I.třída mužů 

      601 - 800      II. třída mužů 

     1201 - 1300   Pražský přebor kadetů 

     1301 - 1400   Pražský přebor kadetek 

     1401 - 1500   Pražský přebor dorostenců 

     1501 - 1700   Pražský přebor dorostenek  

     1701 - 1800   Pražský přebor žactva 

 

2/4  Čekací doba 

Začátky utkání jsou stanoveny termínovou listinou. Čekací doba je 20 (dvacet) minut. Družstvo je 
povinno nastoupit ke  hře, je-li přítomen minimální počet hráčů v řádném termínu začátku utkání či v 
průběhu čekací doby. Pokud do dvou minut po výzvě rozhodčího "hra" jedno či obě družstva 
nenastoupí k utkání, nastává skreč (i oboustranná). 

 

2/5  Nepříznivé podmínky 

U víkendových zápasů PPŽ platí při nepříznivých podmínkách následující postup : 

Nejsou-li podmínky způsobilé pro sehrání utkání, rozhodčí určí čas, kdy se sejde s vedoucími družstev 
a kdy rozhodne o způsobilosti. 

Není-li utkání zahájeno do 70 minut po oficiálním začátku, pak se dané utkání odkládá. 

Pořad zápasů pokračuje dalším zápasem dle stanovených časů. 

Nesehraná utkání je možno sehrát ještě týž den (po skončení  posledního zápasu). 

Je-li první utkání časově posunuto, začátky dalších zápasů určí rozhodčí po domluvě s vedoucími 
družstev.  

Veškeré změny v časovém pořádku soutěže družstva ihned nahlásí vedoucímu soutěže, který má právo 
navržené termíny odsouhlasit nebo změnit. 

 



 

 

2/6      Náhradní termín 

Není-li možno sehrát či dokončit utkání ve stanoveném termínu z důvodu vyšší moci, je nutné je 
sehrát v nejbližším náhradním termínu  nebo do 1 měsíce v termínu, na kterém se soupeři dohodnou. 

Tento termín ihned nahlásí administrátorovi PSS, který má právo navržený termín odsouhlasit nebo 
změnit. 

 

2/7  Rozcvičení 

Doba před začátkem utkání je rozdělena takto : 

5 minut před začátkem všichni hráči a kaučové opustí hrací plochu, která je k dispozici rozhodčím pro 
kontrolu. Domácí, resp. pořádající družstvo je povinno na pokyn rozhodčího upravit hrací plochu a 
jsou dohodnuta územní pravidla. 

40 - 15 min. před začátkem (p.z.) má právo využít hrací plochu hostující družstvo na pálku. 

15 - 10 min. p.z. mají k dispozici vnitřní pole hosté. 

10 - 5 min. p.z. mají k dispozici vnitřní pole domácí. 

U multizápasů pražského přeboru žen platí totéž s následující změnou : 

50 - 15 min. p.z. zajistí pořadatel dle možností místo pro rozcvičení obou týmů. 

 

2/8     Lavičky 

Domácímu družstvu náleží lavička u  3. mety. 

Hostující družstvo obsadí lavičku u  1. mety. 

 

2/9  Rozdíl 

Utkání končí při rozdílu 10 a více bodů po 5. směně nebo v 2. polovině 5. směny, vede-li tímto 
rozdílem družstvo, které dohrává směnu na pálce. 

Podobně se postupuje při rozdílu  15 a více bodů  po  4. směně  a  20 a více bodů po 3. směně. 

Je-li utkání po skončené sedmé směně nerozhodné, hraje se 8. směna podle  pravidla "tie-break", kdy 
družstva nastupují na pálku s běžcem na 2. metě. Tímto běžcem je hráč, který v předchozí směně 
ukončil čas na pálce jako poslední. 

 

2/10   Omezení bodů ve směně 

V kategorii žactva končí směna po třech autech nebo při dosažení 6 bodů (přeběhů) útočícím 
družstvem v příslušné směně. 

 

2/11    Hra na čas  

-   kategorie dorostenek, dorostenců, kadetek a kadetů se hrají na 105 minut plus dohrávka směny 

-   v kategorii žactva je maximální hrací doba 90 minut + dohrávka směny 

 

 



2/12   Minimální počet hráčů 

-  ve II.třídě mužů a v mládežnických soutěžích je povolen minimální počet 7 (sedm) hráčů v družstvu. 

       Za neobsazená pálkařská místa dostává družstvo vždy aut 

 

2/13  Pořadí zápasů 

Pořadí zápasů a schéma rozpisů podle počtu účastníků je uvedeno v příloze tohoto soutěžního řádu. 

 

2/14  Družstva v soutěži 

V jednom stupni soutěže nemůže hrát více družstev stejného oddílu:  

Toto neplatí, pokud je v dané kategorii vypsán jen jeden stupeň soutěže či jde-li o nejnižší soutěž. 

V těchto případech musí mít družstva téhož oddílu oddělené soupisky bez možnosti pendlování hráčů. 

 

2/15  Ukončení soutěží 

Veškeré soutěže se uzavírají k 31.10. příslušného roku. 

Celkové pořadí PPM a PPŽ divize víkendové musí být známo do 3. 10. 2007, a to s ohledem na 
obsazení míst v kvalifikaci o 2.ČSL. 

 

 

3. Rozhodčí 
 

3/1  Způsob nasazování 

Delegování rozhodčích řídí a provádí PSS dle následujícího klíče :  

a) Utkání všech mládežnických soutěží zajišťují rozhodčími domácí družstva.  

b) Zápasy  PPM,  I.třídy mužů a  II. třídy mužů zajišťují rozepsaná družstva. 

Za nedodání rozhodčího se družstvu odečítá ze soutěžní tabulky  1 bod. 

c) U PPŽ jsou rozhodčí zajišťováni následovně . 

-   při víkendových trojutkáních zajišťuje rozhodčího nehrající tým  

 -  při jednotlivých zápasech zajišťuje rozhodčího domácí družstvo 

 

3/2  Systém 

Pro rozhodování soutěží PSS se obvykle používá systém dvou rozhodčích. 

 

3/3  Povinnosti rozhodčích  

Rozhodčí jsou povinni se k utkání dostavit minimálně 20 minut před začátkem utkání. 

Rozhodčí musí mít nezbytné pomůcky (maska, sáček na míče, smetáček na očištění met, pravidla ) a 
pravidly stanovený oděv (tmavomodré kalhoty, světlomodrá košile, sportovní tmavá obuv). 
Doporučuje se i plastron, chrániče holení, chránič krku, počítadlo a jiné vhodné doplňky. 

 



 

 3/4  Odměny 

Výše odměn pro rozhodčí bude vždy stanovena PSS pro příslušné období a charakter utkání. Výplatu 
rozhodčím provádí domácí družstvo.   Nevyplatí-li domácí družstvo rozhodčím všechny náležitosti do 
15 minut po skončení utkání, rozhodčí toto utkání skrečuje ve prospěch družstva hostujícího. 

 

Výše odměn pro rok 2007  (sazba pro jednoho rozhodčího)  : 

PP mužů,  PP žen     250,-  Kč 

I. třída mužů   a II. třída mužů     200,- Kč 

PP dorostenek a dorostenců     150,- Kč 

PP kadetek, kadetů, ml.žákyň     100,- Kč 

 

3/5  Nedostavení se rozhodčího 

V případě, nedostaví-li se ani jeden rozhodčí, musí se družstva dohodnout na náhradních a utkání se 
musí odehrát. Trestem za nedostavení se rozhodčího je v PPM, I.tř. mužů a II. tř. mužů odebrání 
jednoho bodu družstvu v soutěži.  

 

3/6  Protesty 

Protest se podává podle pravidel v okamžiku, kdy došlo k protestovatelné situaci. 

Vedoucí protestujícího družstva složí hlavnímu rozhodčímu 300.- Kč a do zápisu o utkání přesně 
popíše situaci. Tento popis podepíše a předá hlavnímu rozhodčímu. Ten zapíše své vyjádření a potvrdí 
svým podpisem. 

Rozhodčí je povinen do tří dnů vyrozumět administrátora PSS a spolu s vedoucími obou družstev se 
dostavit na nejbližší schůzi předsednictva PSS. Přinesou s sebou zápis o utkání. 

V případě kladného vyřízení protestu je utkání dohráno od protestované situace a poplatek se vrací. V 
opačném případě platí výsledek a poplatek propadá ve prospěch PSS. V případě, že družstvo, které 
podalo protest, v utkání zvítězí, výsledek utkání platí. 

Rozhodnutí Předsednictva PSS je konečné a není proti němu odvolání. 

 

3/7  Disciplinární tresty 

Rozhodčí je povinen uvést do zápisu napomínání a vyloučení hráčů. Všechny disciplinární prohřešky 
jsou předávány disciplinární komisi (DK ČSA) k řešení. 

Vyloučený hráč nesmí až do projednání přestupku startovat v žádném soutěžním zápase ČSA. 

 
4. Povinnosti družstev 
4/1  Míče 

Domácí družstvo dává do hry dva míče stejné značky a přibližně stejné kvality. Míče k utkání 
schvaluje rozhodčí. 

Hrací míč musí být k dispozici nadhazovači soupeře nejméně 15 minut před začátkem utkání, pokud o 
to požádá. 

 



4/2  Line-up 

Družstva jsou povinna předat 5 minut před začátkem utkání pořadí hráčů na pálce (line-up) 
rozhodčímu a soupeři. 

 

4/3      Tabákové výrobky, alkohol a jiné návykové látky 

Na hřišti a na lavičkách družstev je zakázáno kouřit a požívat alkoholické nápoje a jiné návykové 
látky. 

 

4/4  Zdravotní zajištění 

Domácí, resp. pořádající družstvo je povinno zajistit pro utkání zdravotní dozor. Tím se rozumí osoba 
znalá první pomoci s vybavenou lékárničkou v pohotovosti. Zároveň musí být schopen zajistit převoz 
do zdravotnického zařízení. Všichni hráči a hráčky registrované u ČSA jsou během zápasů PSS, 
cestování na zápasy PSS pojištěni u pojišťovny Kooperativa pod číslem pojistky 495000830-7. 

 

4/5   Hřiště 

Domácí, resp. pořádající družstvo má povinnost zajistit hrací plochu, hřiště nalajnovat vápnem či 
obdobným materiálem, mít mety minimálně 30 mm vysoké. 

Pro PPM, PPŽ a PPD  platí tyto další podmínky : 

- hřiště musí být nalajnováno lajnovačkou 

- mety musí být připevněny 

- za zadákem musí být síť či pletivo o minimálních rozměrech 3 x 2 m (délka x šířka). 

Nezajištění hřiště se trestá skrečí ve prospěch hostujícího družstva. Ostatní nedostatky se pokutují 
částkou 100,- Kč. 

 

4/6      Sportovní oblečení 

Všichni hráči družstva musí mít jednotná trička, sportovní kalhoty a sportovní obuv. Doporučuje se 
jednotné oblečení včetně čepic. Hráči nesmějí mít jednotlivé části oděvu nepřiměřeně špinavé a 
otrhané. 

Ochranné přilby jsou u všech soutěží povinné pro hru na pálce i pro běžce. 

 

4/7  Zápis o utkání 

Zápis o utkání provádí zapisovatel každého družstva podle pravidly doporučeného způsobu a podle 
zapisovatelské příručky. 

 

 

4/8  Hlášení výsledků 

První pracovní den po zápase musí každé družstvo sdělit výsledek utkání E-mailem na adresu  :   

vysledek@centrum.cz

nebo přímo ve formuláři „Hlášení“ na internetových stránkách ČSA. 

 

 

mailto:v%C3%BDsledek@centrum.cz


4/9      Registrace 

Všichni hráči, kteří nastupují do utkání musí být řádně registrováni u České softballové asociace.  

 

4/10      Soupisky 
Práce se soupiskami vychází z principů SŘ pro 1. a 2. ČSL. Všechny oddíly, které mají v soutěžích 
jedné kategorie PSS dvě a více družstev, jsou povinny před svým prvním zápasem sezóny předložit 
administrátorovi PSS  soupisky. Nestane-li se tak, jsou zápasy všech těchto družstev až do splnění 
bodu 4/10 tohoto SŘ skrečovány.  
 

4/11  Doping 

Hráči jsou povinni na základě výzvy komisaře se podrobit dopingové kontrole. Bližší informace jsou 
uvedeny ve "Směrnici pro kontrolu a postih dopingu ve sportu", kterou vydal Antidopingový výbor 
České republiky v roce 2005. 

 

 

5. Pořadí a tituly 

5/1  Určení pořadí 

Pořadí v tabulce určuje : 

       a/ počet získaných bodů podle stupnice - 2 body...vítězství,  1  bod....porážka,   0 bodů … skreč                               

       b/ počet bodů ze  vzájemných utkání 

       c/ rozhodující zápas či turnaj 

 

5/2  Tituly 

Vítěz pražského přeboru získává titul "Přeborník Prahy v softballu" na příslušný rok v kategorii mužů, 
žen, dorostenců, dorostenek, kadetů, kadetek a žactva. 

 

5/3  Postupy a sestupy 

Postup a sestup je dán pro daný ročník dle odsouhlaseného systému. 

 

5/4  Vyloučení ze soutěže 

Předsednictvo PSS může v průběhu soutěže i před novým ročníkem vyloučit družstvo ze soutěže v 
těchto případech : 

a/ družstvo nebo oddíl opakovaně nedodržuje jednotlivá ustanovení tohoto soutěžního řádu. 

b/ družstvo má více než tři skrečovaná utkání v soutěži 

 

5/5  Vyloučení ze soutěže 

Pokud některé družstvo odstoupí nebo je vyloučeno ze soutěže, kterou zahájilo, je pokládáno za 
družstvo,  které nehrálo. Všechny jeho výsledky jsou anulovány. 

 

 



5/6    Postup do kvalifikace  

Právo postupu do kvalifikace o 2.ČSL má 1. a 2. družstvo z PPM a PPŽ divize víkendové. Pokud tato 
družstva nemají zájem postoupit do 2.ČSL, přenechá PSS jeho právo postupu dalším týmům dle 
 pořadí ze závěrečné tabulky. 

Pokud nebude v PPM žádný zájemce o postup, může PSS nominovat i družstvo z  I.třídy mužů, 
respektive ze II. třídy mužů na základě konečného pořadí. .   

 

5/7 Kvalifikace    

Pokud se družstvo PSS zúčastní kvalifikace o 2.ČSL a vybojuje si účast ve 2.ČSL, do které 
nenastoupí, bude potrestáno sestupem o jednu soutěž níže, než hrálo. 

 

 

6. Závěrečná ustanovení 
 

6/1  

Přestupy a hostování  hráček a hráčů se uskutečňují podle platného přestupního řádu ČSA. 

6/2  

Výklad a vysvětlení k tomuto soutěžního řádu podává pouze předsednictvo PSS. 

6/3  

Tento soutěžní řád byl po konzultaci s STK ČSA schválen předsednictvem PSS a je platný od 
1.4.2007. 

Tímto se ruší všechny předcházející soutěžní řády PSS a jejich doplňky. 

 

 

                    Pražský svaz softballu 

 

 

   Petr Aubrecht            Lukáš Fiala 

   Předseda PSS        administrátor PSS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

                                                        Příloha č. 1 

Doplnění SŘ pro mládežnické soutěže 
V kategorii kadetů mohou startovat i smíšená družstva chlapců a dívek. 

Následující tabulka uvádí hranice věkových kategorií, vzdálenost pro nadhazování a druh hracích 
míčů.  

V kategorii kadetů může nadhazovat i dívka, a to ze vzdálenosti 12.2 m. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                Dorostenci  Dorostenky  Kadeti   Kadetky Žactvo 

                                             

----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Hraniční  1.1.   1.1.   1.1.   1.1.   1.1. 

 datum   1988   1988   1992   1991   1994 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Druh míče  12"   12"   12"   12"    11" 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Nadhazovací  14.02 m  13.11 m 14.02 m  12.2 m  10.67m 

vzdálenost 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Popis mládežnických  soutěží v roce 2007 
Kadeti : 

V soutěži startuje  11  družstev, která se střetnou každý s každým 2x, t.j.20 zápasů na každé družstvo.  

Žactvo : 

V soutěži startují  4 družstva, která se střetnou každé s každým 2x, t.j. 6 zápasů na každé družstvo.  

Dorostenky : 

V soutěži startují 3 družstva, která se střetnou každý s každým 5x, t.j. 10 zápasů na každé družstvo. 

Kadetky : 

V soutěži startuje 9 družstev, která se střetnou  každý s každým 2x, t.j.16 zápasů na každé družstvo .  

 

Upřesnění herních systémů soutěží a postupové a sestupové klíče 
 Muži : 

PPM má v roce 2007 12 účastníků, kteří se střetnou každý s každým 2x, t.j. 22 zápasů pro každé 
družstvo. 

Vítěz získává titul Přeborník Prahy na rok 2007. Právo účasti v kvalifikaci o 2.ČSLM mají 2 nejlepší 
týmy z PPM. V případě jejich nezájmu se postupuje dle článku 5/6 tohoto SŘ. 
V roce 2008 bude hrát PPM 12 účastníků. 



Počet sestupujících družstev z PPM bude dán počtem sestupujících do PPM z 2.ČSL podle níže 
uvedené tabulky. 

I. třída má v roce 2007 7 účastníků, kteří se střetnou každý s každým 3x, t.j. 18 zápasů pro každé 
družstvo. 

V roce 2008 bude hrát I. třídu 8 účastníků. 

Ve II. třídě se střetnou zbývající přihlášená družstva (9) systémem každý s každým 2x, t.j. 16 zápasů 
pro každé družstvo. 

Tabulka pro sestup a postup : 

 z 2.ČSL  do 2.ČSL  z PPM   do PPM  z I.tř.   do I.tř. 

 do PPM  z PPM   do I.tř.   z I.tř.   do II.tř.  z II.tř. 

___________________________________________________________________________ 

   -   -  11.,12  1.,2.    7.             1.,2. 

   1    1.  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

   2    1.  11.,12.  1.   7.   1. 

   1    - 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

   2   -  10.,11.,12. 1.  6.,7.  1. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

   -  1.  12.   1.,2.  7.  1.,2. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Ženy : 

PPŽ má v roce 2007 15 účastníků, kteří jsou rozděleni do dvou divizí – divize víkendová a divize 
všednodenní. 

V divizi víkendové startuje 6 týmů, které e střetnou každý s každým 4x, t.j. 20 zápasů pro každé 
družstvo. Hracím dnem je sobota nebo neděle. 

V divizi všednodenní startuje 10 týmů, které se střetnou každý s každým 2x, t.j. 18 zápasů pro každé 
družstvo. Hracím dnem je všední den. 

Vítěz získává titul Přeborník Prahy na rok 2007. Právo účasti v kvalifikaci o 2.ČSLŽ mají 2 nejlepší 
týmy z víkendové divize PPŽ. 


